
 
 
 

ΤΡΙΚΟΡΦΩΝ 2 & 3ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ- 10433 - ΑΘΗΝΑ Τηλ. 2105241814 Fax : 2103304814 
URL: http://www.pomitedy.gr. Email: info@pomitedy.gr 

 

 

        
Αθήνα,  12/09/2025 

        Αρ. Πρωτ. :  5162 
 
             ΠΡΟΣ:  1. Υπουργείο Εσωτερικών    
                          2. Υπουργείο Οικονομικών  

          
          ΚΟΙΝ. :   Α’ βάθμιους Συλλόγους 

 
ΘΕΜΑ : Διεκδίκηση χορήγησης επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους 
υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. Β’ Βαθμού  
 
 Με την έκδοση της υπ’ αριθμ. 2/39821/ΔΕΠ/ ΦΕΚ 4708 Β’/03-09-2025 Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης, καθορίστηκαν οι κατηγορίες εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. Β’ Βαθμού και 
τα νομικά πρόσωπα αυτών που δικαιούνται την καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας. Ωστόσο, παρά την θετική στόχευση της συγκεκριμένης ρύθμισης, 
παρατηρούνται σοβαρές παραλείψεις και αδικαιολόγητοι αποκλεισμοί, οι οποίοι έχουν 
προκαλέσει έντονη δυσαρέσκεια και αίσθημα αδικίας σε συναδέλφους ΤΕ Μηχανικούς. 
 Ειδικότερα, ο αποκλεισμός μερίδας υπαλλήλων κλάδου ΤΕ Μηχανικών από τους 
δικαιούχους του επιδόματος δεν εδράζεται σε κανένα αντικειμενικό ή ουσιαστικό κριτήριο, 
δεδομένου ότι πρόκειται για υπαλλήλους οι οποίοι υπηρετούν κατ’ εξοχήν σε θέσεις με 
αυξημένο δείκτη επαγγελματικού κινδύνου και έκθεσης σε ανθυγιεινές συνθήκες.  
 Οι ΤΕ Μηχανικοί στους Ο.Τ.Α. Β’ Βαθμού απασχολούνται κατά κύριο λόγο σε Τεχνικές 
Υπηρεσίες και Διευθύνσεις Περιβάλλοντος, Ανάπτυξης και Πολιτικής Προστασίας, εκτελώντας 
εργασίες που περιλαμβάνουν εργοταξιακή επίβλεψη έργων, ελέγχους σε εγκαταστάσεις και 
δραστηριότητες με υψηλό δείκτη επικινδυνότητας, και γενικότερα, συμμετοχή σε πεδία που 
χαρακτηρίζονται από έντονη επαγγελματική φθορά και άμεση έκθεση σε κινδύνους για την 
υγεία και την ασφάλειά τους. 
 Η εξαίρεση από τους δικαιούχους του επιδόματος, συνιστά άνιση μεταχείριση που 
παραβιάζει τις αρχές της ισότητας, της αναλογικότητας και της διοικητικής δικαιοσύνης. 
 Επιπλέον, επισημαίνουμε την αντιφατική και άνιση μεταχείριση που παρατηρείται σε 
σχέση με τους προϊσταμένους οργανικών μονάδων (π.χ. ΚΤΕΟ), οι οποίοι, ιδίως σε συνθήκες 
μεγάλης υποστελέχωσης, συμμετέχουν ενεργά και αυτοπροσώπως στην εκτέλεση των 
εργασιών που χαρακτηρίζονται επικίνδυνες και ανθυγιεινές, χωρίς ωστόσο να 
περιλαμβάνονται στους δικαιούχους του επιδόματος. Το φαινόμενο αυτό δημιουργεί 
συνθήκες άνισης μεταχείρισης ακόμη και μεταξύ υπαλλήλων της ίδιας ειδικότητας και ίδιας 
υπηρεσιακής κατάστασης, γεγονός που αντιβαίνει στις αρχές της ισότητας, της 
αναλογικότητας και της δίκαιης διοικητικής πρακτικής.  
 Υπενθυμίζουμε ότι δεν υπάρχει καμία νομική απαγόρευση για ταυτόχρονη καταβολή 
επιδόματος θέσης ευθύνης και επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας, εφόσον ο υπάλληλος 
εκτελεί αντίστοιχα καθήκοντα που εντάσσονται στις προβλέψεις της Κ.Υ.Α.. 
 Αξιοσημείωτη είναι η προσέγγιση που υιοθετείται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση 
(Κ.Υ.Α.) αναφορικά με τον καθορισμό των δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας, καθώς φαίνεται να εστιάζει στην Περιφέρεια Αττικής. Η επιλογή αυτή 
προκαλεί εύλογα ερωτήματα, δεδομένου ότι οι συνθήκες εργασίας στις υπόλοιπες 
Περιφέρειες της χώρας δεν είναι λιγότερο απαιτητικές ή επικίνδυνες, καθιστώντας 
αδικαιολόγητη την εν λόγω διαφοροποίηση. 
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 Κατόπιν των ανωτέρω, ζητούμε: 

• Άμεση επανεξέταση της Κ.Υ.Α. 2/39821/ΔΕΠ/ ΦΕΚ 4708 Β’/03-09-2025 και διόρθωση 
των προβλέψεων που οδηγούν σε αδικαιολόγητους αποκλεισμούς. 

• Ένταξη των ΤΕ Μηχανικών στους δικαιούχους του επιδόματος, με βάση τις πραγματικές 
συνθήκες εργασίας. 

• Θεσμική κατοχύρωση της ίσης και δίκαιης μεταχείρισης όλων των υπαλλήλων που 
εργάζονται υπό παρόμοιες ή ανάλογες συνθήκες επικινδυνότητας και ανθυγιεινής 
έκθεσης. 

 Η συστηματική υποβάθμιση της εργασιακής πραγματικότητας των ΤΕ Μηχανικών και ο 
αποκλεισμός τους από το επίδομα, ενώ υφίστανται οι αντικειμενικές προϋποθέσεις, 
υποβαθμίζει τη συμβολή τους στη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα των Ο.Τ.Α. Β’ 
Βαθμού και ενισχύει το αίσθημα απογοήτευσης και απαξίωσης στους κόλπους των 
συναδέλφων. 
 Καλούμε τα συναρμόδια Υπουργεία και την αρμόδια Επιτροπή να επανεξετάσουν με 
δίκαιο και ισότιμο τρόπο τις προβλέψεις της Κ.Υ.Α. και να προχωρήσουν σε στοχευμένες 
τροποποιήσεις, που θα διασφαλίζουν την καθολικότητα και τη δικαιοσύνη στη χορήγηση του 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, σύμφωνα με τη θεμελιώδη αρχή της ίσης 
μεταχείρισης των εργαζομένων. 
 Σε κάθε περίπτωση, ως Ομοσπονδία δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι θα διεκδικήσουμε με 
κάθε πρόσφορο τρόπο τη δικαίωση των συναδέλφων μας, αρνούμενοι να αποδεχθούμε 
παγιωμένες αδικίες και αυθαίρετες διακρίσεις σε βάρος τους. 
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